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A prefectus a vármegyei állandó 
választmány tagjai előtt nyilat-
kozott az öt ért sajtótamadásról. 

A Brassói Lipok egyik legutóbb 
megjelent számubm „olvaso" aláírás-
sal megjelelent cikk vármegyénk pre-
feetusát  azzal gyanúsítja meg, hogy 
Szentlélek község községi korcsmabér 
ltjéi ek hitelkönyvét msgával hozva, az 
aixak vipi-y* edását kéró bérlőnek 
ct-cpáo 10000 leuért lett volna hajlandó 
a hnelkói yvet visszaadni, s késóbb is 
ssupán perrel való fenyegetésre  adta 
azt vi'sza. 

Mint értesültünk, a vármegyei ta-
sícs éllatdó választmányának legu-
tóbbi Qléstn maga a meggyanúsított 
prefect  us tette szóvá ezt az ügyet s 
• s állandó választmány tagjainak a kö 
vetkező felvilágosítást  adta. 

Szeutlélek községben sem a köz-
légi birót. sem a pénztárnokot nem 
találta otthon s mivel a község va 
gyonkezeléaére tonatkozó vizsgálatot 
atm tudta megejteni a közrégi korcsma 
kezelését kívánta megvizsgálni. Az 
aszialon egy könyvet talált, mely a 
községi korcama Mntlevő hiteleit tün 
tette /el, még abból az időből, mikor 
a község korcsmája még nem volt 
bérbesdva. Az uj bérló ptdig nem tu-
dott felvilágosítást  adni arra vonatko-
zólag, vájjon a kintlevó hitelek a régi 
időből a községet, mint jogi személyt, 
vagy pedig öt, mint bérlöt illetik meg. 
A könyvet nem eg>m»ga vette el, mert 
társaságában volt a subprefectns  is. 
Miután a község jegyzőjét, bíróját ez 
•gyben kiballgstta és a hitelekre vo 
•átkozó felvilsgitásokat  megkap'a, a 
könyvet ugyancsak tanuk jelenlétében 
visszaadta. Arra való tekintettel, hogy 
a hitelek abból az időből származtak, 
mikor a közi-ég a korc mát házilag ke-
zelte, meggyőződése szerint jogosan 
avatkozott a dologba, akkor, midőn a 
kitelek bovátartozandÓBagánsk kérdé 
•ét kívánta megállt p tani és nem felel 
•eg a valóságnak az, hogy a vissza-
adásért pénzt kért volna, vagy csak 
perrel való fenyegetésre  adta volna azt 
vissss. 

Ami a közigazgatási tea megren-
dezését illeti, azt kifejezetten  azzal a 
séllal csinálta, hogy a különböző híva 
talok reprezentánsai éa a magyarság 
helyi képviselői fehérasztal  mellett ta-
lálkozzanak s ezáltal a jelenleg meg-
levő zavartalan jóviszonyt mélyítse. 
Bncşan miniszter öt ba ározottao azzal 
az utasítással küldötte Udvarhely vár-
megyébe, bogy a magyarság és a ro-
mánság közölt, idejövetele alkalmá 
val, kuszáltnak tetsző v^zonyt meg-
értéssé baratságosit8a. Egyebekben a 
vármegyei költségvetés különböző ün-
aepségek megün nep ésére (mint a mi 
lyen az újév ia), engedélyez biteleket 
s nyugodt afelől,  hogy a közigazgatási 
tea megrendezésével a miniszter in 
teacióinak megfelelőm  járt el. mert 
•int az egyik szintén jelen levő köz-
ségi biró ia kijelentette, a közigazga-
tási tea nagybau hozzájárult a román-
magyar joviszony öregbítéséhez. 

A magunk részéről c»upán annyit 
kivánunk hozzsftlzni,  bogy a fentieket 
igyekeztünk ugy viszaadni, amint azt 
Christea prtf<-ctus  az állandó választ-
mány tagjai előtt elmondotta. Christea 
prtftc'uxt  itt tartózkodása óta tárgyila-
ges es a megye éidekeit őszintén lel 
kén viselő közigazgatási főtisztviselő 
aek ismertük meg. ki kisebbségi Ogye 
inket, emberi érzétBel és megértéssel 
intézte, B a fenti,  általa előadott tény 
iU«8t azért is közöltük, mert azon a 
véleményen vagyunk, hogy miodenbrn 
támogattunk kel minden törekvést, 
ami az igazság ftldtritétéhez  vezet. 

A Jótékony Nőegylet, 
amely városunkban oiyan tekintélyes 
mérvben veszi ki a részét az ember 
baráti jóság, szegényeket, nyomorulta-
kat gyámolító részvét eszményi ' szép 
munkájából — hogy e nemes felada 
tának tovább is megfelelhessen  — kö 
zelebbról ismét a nyilvánosság elé lép 
és a közönséghez fordul,  annak támo 
gatását kérve. 

E célból most szerdán  9 én a Bu-
karest-szálló éttermében 8 és fél  órai 
kezdettel fíllérestélyt  rendez, amelyre 
már nagy ÍB a készülődés és méltán, 
mert aki a nőegylet mult évekbeli ál 
lérestélyein megjelent, tapasztalhatta, 
bogy milyen barátságos szívesség, jó-
kedv honolt minden ilyen estélyen. 
Aki tehát ott megjelenik, biztosao szá 
mitbat srra, hogy idejét most is a leg 
kellemesebben fogja  eltölteni. 

Már ez alkalommal jelezzük, bogy 
az egylet hushugyókedre, március el 
sejére nagyszabású tea estélyt készít 
elő, szenzációs kabaré-számokkal,amely 
alkalommal tüneményesen szép fej 
diszek is látbaiók lesznek ; a fejdísz 
viselése egyébként, ugy halljuk, min 
depkire kötelező le»z. Nem lehet két-
ségünk. bogy ugy a most szerdai, mint 
a bu.-hsgyókeddi estélyen rendkívül 
nagyszámú közönség fog  megjelenni, 
bogy a maga szórakozásának keresé-
sén kívül segédkezet, támogatást nyújt 
son az egyletnek is emberbaráti, ne 
me8 tevékenységéhez I 

A Polgári önképző Egylet 
évi rendes közgyűlését a mult vasár-
nap tartotta meg, a tagok — mond-
hatni — példa nélkül való oagv éid^k-
lő.dése mellett. Mert valóban példátlan 
tgy ilyen nsgy taglétszámmal dicseked-
hető egyesületnél, bogy az összes ta-
goknak mintegy háromnegyedrésze 
mindjárt az első összehívásra m< gje 
lenjék, 8 a hosszú tárgysorozat minden 
részlete iránt olyan végig kitartó, nagy 
érdeklődé-^ tanúsítson. 

A közgyűlést Kovács Lázár he-
lyettes elnök az ő ismert komolyságára, 
tárgyilagos magvas gondolkozására 
valló szavakkal nyitotta meg, megkö 
szönve a tsgok ilyn szép számban 
való megjelenését. Ezután C<iky Al 
bert titkár olvasta fel,  alspoa gonddal, 
körültekintéssel megszerkesztett évi 
jelentését, mindenekelőtt megemlékezve 
arról n nagy veszteségről, mely az egy 
letet Bartók István elnök halálával 
érte. 

Általános megelégedésre számolt 
be ezután az egyleti életnek fgészéven 
át való intenzív voltáról, kiemelve azt 
sz általános érdeklődést, amely a te 
metkezé8i alap iránt nyilvá ult meg; 
10 bónsp alatt összesen 198 000 leüt 
fizettek  ki, amely igen tekmteiyes ösz 
szeg sok szegény családot mentett meg 
a teljes kétségbeeséstől. Et is ékes 
rzólóan tanúsítja, hogy a tömörülésen, 
közös megértésen felépült  intézmények 
milyen hatalmas erősséget jelentenek 
az emberi társadalomban. Az egyesület 
tagjainak a létszáma különben állán 
doan gyarapodik és már s 650 et túl-
haladj». A napy létszámemelkedés 

Köztudomású mindannyiunk előtt, 
bogy Erdélyben a telekkönyvi és ka 
tsszteri rendszer felállítása  óta a föld-
terü etek holdakban és méterölekben 
vannak megjelölve. Ezen alapBzik a 
kataszter. A tagosítás, adózási rend-
szer és minden értékelés Adásvétel 
esetén az ingatlanok vételára utáni 
illetékek a községeknél felfektetett 
fö'dköoyvekböl  és azok (erületszennti 
adója után állapittatnak meg és ugy a 
szerződéseknél, mint bármilyen máB 
átruházásoknál az ingatlanoknak te-
lekkönyv es brczám szerinti megjelö-
lése elégséges, mert az értékb'zonyit 
ványok kiállításához a községi elöljá-
róságok ugy a födkönyvból.  mint a 
kataszterből és tdófóbpból  az ingatla 
nok területét és értékét azonnal meg 
tudják állapítani S/Óval: minden ingat 
lanforgaicm,  adózási rendszer, föld 
könyv és kataszter bo dak és négy 
szfgölek  szerinti terület megjelölése 
ken alapszik. 

Ezzel a bevált, bevezetett és köny-
cyed-éggel alkalmazható rendszerrel 
szemben most Bâpeanu adminisztrá-
tor ur saját hatáskörében uj rendszert 
akar bevezetni, mert 312/927. szám 
alatt kiadott körrendeletében arra uta 
sitja az összes sd(hivatalokat és kör 
jegyzőket, bogy ezután mindazon szer 
ződések, melyekben az adásvétel, vagy 
áirubázás tárgyát képező ingatlanok 
területe, bekiér és négyzetméter 
megjelöléssel nincsenek körülírva, ér 
vénytelenek s ssok után, ha iiletéke-
?és vegett a felek  bemutatják, illetéket 
kiróni nem szabad, mert érvényte 
lenek. 

Ez a rövid nndelkezés teljesen 
felforgatja  a felek  és haUBégok tddig 
követett eijáiáiát, mert ba pld. egy 

Az adminisztrátor nr el akarja törülni Erdély területén 
az ingatlanoknak hold és méterölek szerint való megjelölését. 

tsgOBitatlan község határában, ahol 
egyes tulajdonosok ingatlanai száz vagy 
kettőszáz parcellában vannak, holdan 
kint éB öienkint megjelölve, felvéve, 
sz illetők minden egyes kis területnek 
hektár- és négyszögméterre való 
átszámításával esetleg napokig is elfog-
lalatoskodhatnak p az értékbizonvitvá 
nyok kiállítása egyenesen leküzdhetet 
len akadályokba Q'közik, nem emlit 
vén azt, bogy magát az adózási rend-
szert is (mely hóidban és négyxzölek 
ben való megjelölésekre van beállítva) 
meg kellene változtatni és ezzel egyi 
dejüleg Erdély összes, b milliárdokba 
kerülő értékes telekkönyveit meg kel 
lene semmisíteni és ujakkal felcserélni. 

Nem is lehet e rendelet végrehaj-
tása ellen kellőleg tiltakozni, mert da-
cára annak, bogy az adminisztrátor ur 
a Monitorul Oficial  24-910, 38-921. 
és 34—922 szamu rendelkezéseire hl 
va'kozik. melyek érvényét Románia 
egész területére érvényesnek vitatja, e 
rendelkezések nem vonatkozhatnak az 
orszég azon területeire, ahol hold és 
négyszögölekre van az egész adózás, 
kataszter éB ingatlanok átruházási 
rendszere felépítve. 

Remélhető, hogy az illetékes foru-
mok ez ellen a rendelkezés ellen meg 
felelő  helyen tibakozó BZavnkat hallatni 
fogják,  b az adminisztrátor ur utasí-
tást fog  kapni eme rendelete azounali 
vis-zavonásara, vagy helyesebbeu az 
tdminÍBZtrá<or ur saját maga fog  meg-
győződni arról, bogy e rendelete az it 
teni berögződött valóságos életben annyi 
akadályt és felfordulást,  többlet mun-
kát idéz elő, hogy e rendeletet saját 
msga fogja  visszavonni, mert ezt ki-
vánja az általános közérdek, —s—s. 

lehetségessé tette a temetkezési alap-
nál is. hogy a halálesetenkinti 20 leus 
bt fizetést,  ft  btuir 1-től kezdve, 15 leura 
szállíthatták le. 

B ró Lajos és Gyerkea Mihály fel-
szólalásai alapján elba'Arozták néhai 
Bartók István elnök érdemei jegyző-
könyvben való megörökítését, illetve 
Gverkes inditványara egy a Bartók Ist-
váu nevéről elnevezendő iparos-menház 
létesítését. Egyébként az alapos és szé-
pen megirt titkári jelentést elismerés-
sel vettok tudomásul, mint azután a 
Szabó Ödön pénztárosi Györgv Viktor 
gazdai es Cuky József  könyvtárosi je-
lentéseit A szokásos tisztviselői válasz-
tások ügye kerülvén sorra, nagy saj-
nálkozás; keltett Caiky Albert titkár 
éa György Viktor gazda lemondása 
végleges voltának bejelentése. Miud a 
kettő kiváló működést fejtett  ki ae 
egylet életében ; szervező erejükkel, 
nagy buzgalmukkal önmaguknak is 
maradandó érdemeket biztosítván. A 
választás S/kho Jnzsef  korelnöksége 
alatt a Papp Lá-zló vezetékével kikül-
dött kandidáló bizottság jav»nlata alsp-
ján folyt  le és einö« lett: Kovács Lá-
zár, másodelnök: Nagy János, I. al-
elnök : Szigetby Dénes II alelnök . 
Bodrogi Btlflzs,  titkár: Ko'áts látván, 
jogtanácsos: Ka-*«ayF litván dr., pénz-
tárnok: Sztbo Ödön, el enőrök : Soó 
Gáspár, Síibó József,  jegyzők : Bjukfl 
Józ»ef,  Farkas Endre, gazda: llogár 
József,  könyvtárosok : CNiky József  és 
Kép ró L<jo«, s. kö»yvtaro-ok • Birtok 
Stodor éB ifj.  Nagy Dánét* Ezenkívül 
30 rendes és 4 póttag a választmányba. 
Az uj vezetóseg neveben Kovács Lizár 
elnök lendületes, szép szavakban kö-
szönte meg az egylet bizalmát B ezzel 
a lelkes, nivód lefolyású  közgytt.éit 
bezárta. 

Nagy riadalom 
támadt a mult hétfőn  este 6 óra kördi 
városunk szombitfalvi  részeben Pap 
Gergely tekintélyes polgártársunk la-
kása előtt. Barra Andor keieskedő, 
Pap Gergely egyik leányának jelenleg 
válófélben  levő férje,  két társával a 
kerteu keresztül Pap Gergely telkére 
hatolt s miutáu a lakás kapuját be-
csukták, hogy a szomszédok segítségül 
ne mehessenek, az istállóban a tehenek 
fejésével  elfoglalt  öreg Papot megtá-
madta, majd ugyancsak ott levő sógor-
nőjét taszította bele az istállóban álló 
moslékos cseberbe. A megtámadottak 
segélyért kiá toz'ak, de a mire a lár-
mára összeverődött tömeg a lakásba 
betörhetett volna, Barra társaival együtt 
egérutat véve — megugrott. 

A megtámadott családfő  a ható-
ságoknál keres oltalmat a támadá«ért 
és hisszük, hogy nem hiába mert ee 
nem az első eset. N-p nap után hal-
lani, hogy Birra azt hirdeti, vagy 
gyermekét, vagy feleségét,  vagy fele-
sége családját fogja  kiirtani. Síit hir 
szerint gyujtogatassal is fenyegetődzik, 
ugy hogy a szomszédság betek óta 
állandó retteg, hogy az exiltált ember 
egyszer beváltja fenyegetését.  Már pe-
dig tűrhetetlen, hogy ma egy izgatott 
állapotú egyén pillanatnyi fellobbaná-
sai miatt egy egész családnak kellje* 
fo'yton  aggódnia életéért, a egy egése 
utcasornak szorongania azér', vajjoa 
nem váltja e be fenyegetését  B nem 
száll-e fól  bir'elen egy éjjel a vörös 
kakas ? Egyébként, a rendőrség, amint 
tudjnk, ez ügyben a vizsgalatot meg 
is indította, b az ügy iratait áttette 
további eljárás végett az ügyészségnek. 

Külö ben, mint halljuk, Barra a 
múltkori támadását tegnap megismé-
telte. (—) 



A helybeli róm. kath. egyház-
község tisztújító közgyűlése. 
•ajláth püspök ünneplése. — Pál 
István plébános beszámolója és 
előterjesztései. — Az egyháztanács 

újjáalakítása. 
Vasárnap, január 30 dika, neveze-

tes nap volt a helybeli róm. kath. egy-
házközség életében. Ebkor szervezték 
jjra az egyházközséget; pür-pöki ren-
delet értelmében ekkor egyesült végle 
gesen a szombatfalvi  filiális  egyház az 
anyaegybázzal. 

Az újjászervező és tisztújító köz-
gyűlés iránt olyan nagy érdeklődés 
nyilvánult meg, hogy a jelen voltak a 
főgimnázium  tornatermét egészen meg-
töltötték. A gylllés fél  12 órakor kez-
dődött. Pál István elnök, mielőtt a 
gyüléát megeyitaná, felhívja  a megje-
lenteket, hogy a körünkben időző BZO 
retett főpásztor  ünnepélyes meghivá 
«ára válasszanak egy bárrm tagból álló 
küldöttséget. A küdöttség taejai Ta-
más Albert, Szebeny Antal és Pdál Já-
nos lettek, akiknek élén Majláth püs 
pök zajoB éljenzés között jelent meg a 
közgyűlésen. Az éljenzés lecsillapulta 
után Pál István prelátus plébános lel 
kes beszéddel Üdvözli a főpásztort  s 
áldáBOB tevékenységéért a hívek hálá 
ját és köszönetét fejezi  ki s egyben 
püspöksége 30 dik évfordulója  alkal 
mából a hwek hódolatát tolmácsolja. 
Majláth pütpök megköszöni a meleg 
óvaciót, üdvözli az udvarhelyi egyházköz 
ség lelkes férfi  seregét, köBzöai a múlt-
ban kifejtett  példaadó tevékenységet 
és jövfire  is bssonló tevékenységre 
buzdítja. Választó közgyűlés lévén, 
szeretetre, egyetértésre buzdítja a je-
lenlévőket és kéri, hogy bizalmukkal 
olyan egyéneket tiszteljenek meg. akik 
hűséges támogatói lesznek a lelkipász 
tornak és batbatós támaszai sz iskola-
ügynek. M>nt az önkormányzatnak nagy 
tisztelője, nem kívánja a gyűlés mene-
tét jelenlétével befolyásolni  s azért & 
gyűlésről lelkes éljenzés között eltá-
vozott. 

Ezután Pál István pleb&nos fog-
lalta el az elnöki Bzéket. Beszámolt az 
1923 április 8 án tartott választó köz-
gyűlés Ota történt fontosabb  esemé 
nyékről. Felemiitette a harangok be-
szerzését, ugy az anyaegyházközségben, 
mint a fiiiában  és teljes elismerés-
sel adózott mindazoknak, akik eb-
ben az ügyben önzetlenül fáradoz 
tsk. Bejelenti a s^orob<tfa'ví  fi  'ának 

Kriza János és a Vadrózsák. 
— Bíró Lajos január 16-iki szabad-líceumi 
felolvasása.  Némi lényegtelenebb réacek kiba-

gyáiaval rövidítve. — 

(II. közlemény.) 

Azok között, kik mind nagyobb 
és nagyobb figyelmet  fordítanak  a nep 
szellemi termékei felé,  első helyen áll 
Kriza János, aki mint költő is méltán 
tarthat számot megemlékezésünkre Az 
akkori Bzépiridaionnak vezető, irányító 
lapja az Aihenaeum cimü fo'yóirat  volt. 
Ennek a hasábjain lépett fel  költemé-
nyeivel, melyek akkora figyelmet  kel 
tettek, hogy az Akadémia, ez a tudo 
•ányos testület, sietett tagjai sorába 
választani. „Mindenik dalán, — mint 
Qyulai Pál mondja, — a népkö tészet 
fuvalata,  a székely bércek levegője 
érzett 8 leginkább ezzel vonta magára 
a figyelmet." 

Kriza János nem irt nagyszámú 
költeményt, de amit irt, az mind oly 
kedves, annyira bájos, hogy még nsp 
jainkban is igazi élvezettel, lelki gyö 
nyörüséggel olvashatjuk. Irt epigram 
mákat, ódákat, fordított  idegen köhők 
müveiből. Epigrammái, ódái mind 
mintaszerűek, fordításait  az igazi c«i 
aosság és megyarosság jellemzik. Leg 
kiválóbbak azonban nepdalszerü bölte 
ményei, melyeknek tárgyát a székely 
katona életéből meriti. 

Egyik dalában, az „Isten hozzád. 
kezdetűben meghatóan raj'oija a szé 
kelység búcsúját, midőn Ferenc csá 
szár idejében a franciák  ellen kell 
háborúba menni. Egy másik dalában 
egy Eidóvidében született katona Bzá 
jába adja a következő búcsúzó sza 
vakat: 

..Holnap indnl a legénység 
Komondóba semmi mentség I 

az anyaegyházhoz való csatolásat és 
kéri a közgyűlést, hegy az egyházla-
nácfosok  választását erre való tekin-
tettel ejtsék meg. Ismerteti a hitköz-
ség iskoláinak dologi és személyi szük-
ségleteit, amelyek félmillió  leura rúg-
nak. Szól arról, hogy az iskolák fenn-
tartásán kívül az egyházközségnek va-
lószínűleg még az egyházi épületek jó-
karban tartásáról is kell gondoskodnia, 
mert a Státus, mint kegyúr nem ké-
pes eleget tenni ez irányú köteles-
Bégének. 

Az elnöki előterjesztéssel kspeso-
latban Bíró Lajos és Vass Lajos dr. 
felszólalásai  után a közgyüléa egyhangú 
lelkesedéssel kimondja, hogy iskoláihoz 
rsgaszkodik s szókért minden áldoza-
tot meghoz. Az egyházi épületek kar-
bantartására vonatkozólag Nagy Lajos 
dr., jogtanacsos felszólalása  után ugy 
határoztak, hogy felkérik  a Siá'us 
igazgatótanácsát, mint kegyurat, hogy 
ez alól lehetőleg tehermentesítse az 
amúgy is nagy áldozatot hozó egyház-
községet. 

A közgyűlés utolsó pontja az egy-
házközség tisztviselőinek és az egyház 
tanácsosoknak a választása volt. A ki-
küldött jelölő bizottság javaslatát Ta-
más Albert igazgató ismertette, amely-
nek alapján egyhangúlag a következő-
ket választottá* meg tisztviselőknek 
és egybáztanácsoBoknxk : Örökös tisz-
teletbeli megyebiró Tamás Lijos, me 
gyebiró S«abo Károly, számadó good-
nok és egyházközségi pénztáros Ta-
más Albert, egyházi járulékok pénztá-
rosa Stemmer Dénes, jogtanácsos Nagy 
Lajos dr., helyettes jogtanácsos Szabó 
G»bor dr., jegyző Spanyár Pil, az egy 
bázközség mérnöke Pdái János. E<y-
báztanácsosok : Bálint Gábor, B.rsó 
czy Albert, Benedek Gjz*, B ró Lajos. 
Borbély István, Daróczy Miklós, Dobos 
Ferenc dr.. Drugomás Domokos, Fró-
lich 0 tó. Hann József  Huber Etdre, 
Jsncsó Béla, Jánosi Péter, Káinoky 
Ferenc, Knooa József,  Obán Domo-
kos dr.. Pechek Viktor, ifj.  Péter Jó 
zaef  P«pp Z. Endre, Sándor János. 
Simó Jáuos, Soha Aladár Soó Gáspár, 
Szabó Alajos dr., Sz»bó Endre, Síabj 
József  dr.. Szeles D nng, Szebeny An 
tal, V»«« Lijos dr., Wenetsek József 
dr. és Z mny Ferenc. Póttagok : Far-
mos RÍZSŐ, H'gyi Pal, Kállay Sándor, 
Katona József  Lengyel litván, Simó 
József,  Sándor Déoes Gu«ziá», id. Tas-
saly József  es Zikariás Miklós. 

A választások megejtése után az 
emelkedett hangulatban lefolyt  gyűlés 
P»l I-tvAn 7Arós/avHival ért véget 

Zold erdő zugai tt 
Vadgalamb szólását 
Majd megballtm eimég." 

Gyu'aí Pál hírneves kritikusuok 
megállapítása szerint, legkitűnőbb dala 
az, melyben egy vagdalt székely katona 
az idegen orsrágban szeretett szülő 
földjéről  ábrándozik egy fa  alatt, mi 
alatt beköti szemeit. A katona élet 
keserveit igy festi  Kriza e népdalában: 

Hajh, beierfi  kenyér 
A katona kenyér, 
Verea a karéja, 
Mert feiti  piros vér. 

A bele nem pnba, 
De kemény, mint a k6, 
Nem patyolat-fejár 
De barnán sötétlő. 

Nem poba, mert földét 
Kemény kard ssAntotta, 
Barna, mert témáját 
£gö könuy áztatta. 

Szerelmi dalainak naeyobb a száma, 
mint a katona daloké. Ezekben a szé 
kely legény és leány kötődését, bána-
tát, jókedvét, reményét, enyelgését mu 
tatja ba. M>ndig az eszményi, ideális 
szerelemnek a szószélója, sohasem csap 
át a ledérségbe, az érzékiességbe. 

Egyik dalában a következőkép-
pen enyeleg: 

A kis leány kertjébe' 
Rózsát ized • kebiibe: 
Nem tudia • kii itedú, 
Maga legszebb rónatö. 

Terem ott még sok virág. 
De nioci közte lenvirag, 
Érni szeme lenvirág, 
Szelíd ég6 kék virsg. 

Istenadta kék szeme, 
Annik vagyok betege; 
De a kis tperke iz»j 
Meggyógyít, ba isivem fáj. 

A nyomoraság segítségért 
kiált . . . 

Az általános nyomorúság közepett 
is Udvarhelyen a Str. S Btrnu{ (Tibor-
utca) 19 házszáma alatt találhatjuk 
föl  a legsajátlagosabb, a többinél iu 
nyomorúbb fészkét  a nyomorúságnak. 
Kicsiny szoba, bútorzata két rozoga 
ágy, egy asztal, pár szék, rocgyos 
Oltönydarabok, kukorica koró tüzelő 
anyag, egy sápadt, beteg asszony, s 
aztán négy gyermek, a legidősebb 8 
éves, a legkisebb két hónapos. Tegnap 
még volt a háznál két három liternyi 
kukoricaliszt B egy kis lábos tej, ma 
talán nincs semmi, csak egy nagy-nagy 
átok: a nincsenség átka. 

A kik nem látták soha, mit tesz 
az, a mikor zúzmarás télben nincs tü-
zelő anyag, nincs egy falat  kenyér, 
nincsen zsír és nincsen tej, a kik nem 
látták, mit tesz az, hogy egy övéiért 
aggódó édes anyának kórágyán fet-
rengve, könnyes szemmel és sajgó 
szívvel keil kenyeret kérő gyermekei-
nek válaszolnia,) hogy — nincs, — 
azok talán ha olvassák is e sorokat, ha 
még érző szivük sincs, minden megin-
dulás nélkül futnak  végig e sorokon, 
de a kikben vau szív és lélek, azok 
nak szivük azt fogja  parancsolni, hogy 
e szerencsétlen családot nem szabad 
éhen veszni hagyni, hanem mindenkinek 
segítő kezét kell kinyújtania, hogy e 
család érezze az emban érzések legne 
mesebbjét: az irgalmat I 

N m lebet nagyravágyó e szegény, 
szenvedő nő, hiszen sorsa már rég 
lemondová tette, de milyen boldogság 
fog  varázslódni e nyomorult lakásba 
ha lesz febete  kenyér, lesz egy kis 
tej, egy darabba hus és meleget adó 
fa,  egy- két ruhadarab. Az asszony, ba 
ki tudna is mozdulni lakásából, talán 
nem kérne, talán Bzégyenlené is, hogy 
kolduljon, de helyette kell, hogy kér-
jen az abi látta a nyomort, s aki 
tudja hogy e város, e megye érző la-
kosságában van még érzés és részvét 
és sietni fog  a nyomorult család föl 
segélyezesére. 

Neubauer Istvánnét négy gyerme-
kével nyomorban hagyta könnyelmű, 
minden családi érzést levetkőzött férje. 
A mit a férj  elmulasztott: a családjáról 
való gondosbodást, azt a társadalom 
nak kell pótolnia. Nem is sok, az ami-
nek adományozására ösztönözni aba 
ruok: egy kis é elem, egy két ruha-
darab, kis tüzelőanyag, néhány pénz 
dtrab s biss?ük, hogy a «zegény beteg 

A többi ual is iiyen üde, kereset 
len, egyszerű és mégis meglepően szép 
Igazán sajnálhatjuk, hogy Kriza mas 
irányú munkaköre, elfoglaltsága  miatt 
oly hamar bucut mondott a költé 
szetnek. Ha körülményei engedték volna, 
hogy minden idejét a költészetnek szen-
telhesse, most nevét bizonyára nagy 
kö,tőink között emlegetbetnók. I)e ha 
mint költő el is hallgatott, ha neve, 
mint költőé el is halványult, mint 
gyűjtőé feledhetetlen  lesz irodalmunkban. 

Legfőbb  célja, melyen rajongó lé 
lekkel csüngött, az volt, hogy a székely 
népköltészet kincseit irodalmi közkincs-
csé tegye. Ezt a célját elérte. Leg 
nagyobb érdeme abban sűrűsödik össze, 
hogy éles szemével már akkor észre-
veszi, a Székelyföld  népköltészetének 
gyöngyeit, megbecsülhetetlen kincseit, 
amikor ebben az irányban alig tOrté 
uik valami. Már a 40 es évek elején 
készen van kéziratban a Vadrózsák 
cimü népköltési gyűjteménye. 

Mielőtt a Kisfaludy  Társaságnak 
népköltési nagy vállalata megindult 
voina, már felhívta  a közönséget Vad 
rózsa :imen kiadandó gyűjteményének 
pártolására. Hogy akkor a gyűjtemény 
nem jelenhetett meg, nem az ó hibája, 
hanem a közönség pártolásának a hi-
ánya folytán  történt. 

Husz év telt el addig, mig a gyűj-
temény a másik jeles székely férfiúnak, 
Mikó Imrétek támogatása mollett 
1862 ben megjelenhetett. Igaz, hogy 
igy költészetünk megújhodására nem 
gyakorolhatott oly hatást, mintha husz 
évvel előbb jelent volna meg, amikor 
a népies nemzeti iránynak triásza (Pe 
tífi,  Tompa, Arany) még fel  sem lé 
pett, de kétségtelen, hogy igy is a 
Vadrózsák megjelenése valóságos iro-
dalmi esemény volt. Irodalmi esemény 

I volt, mert „egészen ismeretlen világol 
fedezett  fel  a magyar néplélek buváriói 
számára." Kriza nagyszabású gyüjte 

I menye mutatta be először a sajátos 

nő erőre kapva, s érezve embertársai 
nemes szivét, kétszeresen fog  az)n 
fáradozni,  hogy a könyörületesség se-
gítsége nélkül is nmgkeresse a maga 
és gyermekei számára a mindennapi 
kenyeret. 

A szivea adományok Tábor-utca 
19 házszám a'á juttatandók, pénzbeli 
adományt, nyilvános nyugtázás mellett, 
szívesen közvetít lapunk szerkesztő-
sége is. V—ó. 

HÍREK. 
Február 5. 

A prefectus  nr a i aj kös-
igaigat&ai törvénynek a köa-
•égi pénztári ügyvitelre vonat-
kozó rendelkező*ót tájat hatás-
körében eltörölte. Er a törvény a 
községi közvagyon éa pénztár keze.é-
sét a községi pénztáraobokra ruházta 
â*, különösen a községi autonómiából 
kifolyólag  s azért, mert a jegyzők nem 
lévén községi tisztviselők, őket csak 
felügyeleti  jog illeti. Általános érdek-
ből helyes is ez, mert hisz rendszerint 
a községi pénztárnobok olyan egyé-
nekből választatnak, kik vagyonnal is 
rendelkeznek s netaláni hűtlen kezelés 
esetén az illető vagyona kellő fedeze-
tet nyújt a kezelt vagy elkezelt össze-
gekre. Cbristea prefectus  azonban leg-
újabban egy körrendeletet adott ki, 
mellyel elrendeli, hogy ezentúl a köz-
ségi pénztárt ne a községi pénztárao-
kok; hanem a jegyzők vezessék és ke-
zeljék. Szóval: az autonóm jogkörrel 
bíró községek vagyonat ne az ál-
taluk kiválasztott egyének által legye-
nek kezelve, hanem állsmi tisztviselő-
vel, holott az amúgy is túlterhelt mun-
káju jegyzőknek ez kétségtelenül már 
csak alig elviselhető megterhelést kell, 
hogy jelentsen, a mellett, hogy eádig 
is sok kellemetlenséget és gyanúsító 
félreértést  kellett elszenvedaiük, a mig 
a községi vagyonkezeléssel is meg vol-
tak bízva s örvendetes volt, hogy a 
közigazgatási tOrvény ujabban a köz-
ségi autonómiát visszaadván, a község 
a pénztárkezelést Baját maga válasz-
totta éa bizalomból kijelölt személyek 
által tudta végeztetni.Ez az állapot is-
mét megszűnt a fenti  rendelkezéssel, 
amely nemcsak a községek an'onómiá-
ját sérti, hanem a jegyzőkre is ujabbi 
munkatöbbletet jelent, s egyúttal tá-
gabb alkalmat nyújt arra, hogy az el-
lenőrzés hiánya miatt a pénztarkezelés 
hianvos lahe-wen. —s--s. 

viszonyuk között élő székely népnek 
gondolat és érzelemvilágát, nyelvjá-
rási sajátságait, amelyek régi irodalmi 
nyelvűnknek BOk érdekességét tartot-
ták fenn  az utókor számára. 

Kriza, amint könyvének elősza-
vában mondja, kiterjesztette figyelmét 
mindenre, „mi az ősi népvirányoa 
sajátságosnak látszhatott, az egy-
szerű szótól, sőt ennek betühangjától 
a népbölcseletot, elmeélt tartalmazó 
közmondásig, — egy vidor táncszótól 
vagy daltól a remek alkatú ó székely 
balladáig, — egy gyermeteg néptaláoy-
tól a nép fantáziáját  erósebben foglal-
koztató tündérmeséig. szóval: a mi 
csak a székely nép észjárását s érzés 
és kifejezés  módját a maga valóságá-
ban jellemezheti 8 fóleg  költési erejét 
8 annak egy költői múltból fennmaradt 
ereklyéit ismerteti." 

Igazi lelkesedéssel, fáradhatatlan 
buzgósággal kutatta össze a Székely-
földnek  minden zegét zugát, amíg gyűj-
teménye egy hatalmas kötetté bővült. 
És kiadta e gazdag gyűjteményt, hogy 
az ő szavai szerint: „Mint hajdan az 
égő csipkebokorból a választott nép 
istenének szózata, hangozzék e szerény 
vadrózsabokorból is a magyar hongé-
niusz szava " 

Éj hangzott is. Feltárult a nép-
költészetnek mesés, bűbájos világa. 
Élőnkbe varázsolta a szekeiynépet szi-
vének minden dobbanásával, keblének 
minden érzésével, jellemének minden 
vonásával, eszejárásának eredetiségevei 
s bámulatra méltó éleifilozofujával. 
Kriza gyűjteménye egy tükör, a nép 
lelki életének tüare. Ez a tükör nea 
nagyit és nem kicsinyit, ez a tükOr 
nem szépít és nera rútít, ez a tüaör 
a népet, a népuek a gondolkodását, 
lelki világát a nnga valódiságában, 
a maga eredetiiégébao mutatja be. 

(Folytatjuk.) 
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As alaósófalvi  erdöpanama 
ügye, mint értesültünk, a f.  ho 3-án 
a helyszínén újra megjeleut bizottság 
által újra lefolytatott  vizsgálat folya 
mán sem eredményezett meglepetése-
ket. Ez alkalommal Pop dr. subpre 
íectus és Píltzer dr. főjegyző.  Pal Já 
nos erdömérnók mellett, a járás fő-
szolgabíróját, valamint az alsó és fel 
eősófalvi  érdekeltek képviselőit is ma 
gukkal vitték. Megállapítást nyert, 
bogy az első alkalommal kiszállott bi-
zottság ugyanazt az erdőt nézte meg. 
azzal a különbséggel, begy akkor nem 
állapította meg azt, hogy sz eladóit 
ezéldöntött fák  mellett, mintegy 30 
darab ép fát  is kivágtak, ez azonban 
nem is tartozik az ügyben eljáró köz-
igazgatási közegek ha'áskörébe. II*nem 
teljesen az erdómérnöki hivatalt illeti 
annak megállapítása, hogy a kiterme-
lés az általa engedélyezett kitermelési 
feltételek  respektálása mellett törté 
nik e, no meg az eladó községet is 
gondoljuk annyira jó gazdának hogy 
érdekeinek tiszteleten tartásáról gon 
doakodui tudjon. A helyszínen megje-
lent alsósófslviak  is elismerték, bogy 
ez sz a kérdéses erdő, me yet tölua 
kisajátítottak s ezzel a két község 
közötti további gyanusitgatások is meg 
fognak  szűnni. R meljük. hogy a kei 
krzBég k< zött a béke is mielőbb helyre 
fog  állani, annál is inkább, mert a 
közöttük még függőben  ;evö kerdesek 
békés megoldásához minden remény 
megvan. 

Halálosán as irgalmaa nővé-
reknél Az irgalmas uOver-K h- ybe i 
rendházát mély gyász érte. Kmdw tska 
M. Mitthaea, irgalmas nov.sr, aki a 
helyoeli rem. kath. pogári leányidko 
lábtn a néuiet és francia  nyelvet éve 
ken át tanította, f.  hó 1 én, miután 
Majláth püspOK a végső szen'ségekkel 
ellátta, — eletéaek 78 ik évében c«en 
desen jobblétre szend-rült. Temetése 
£ hó 3 an délután fel  4 órakor volt 
általános nagy részvét mellett. 

Első mise. Benedek I are Szé-
keiyleugyeifaiva  szülötte, aki a közép 
iskolai tanulmanyait a helybeli róm. 
kath. főgimnáziumban  végezte kiváló 
eredménnyel miután theoiogiai tanul-
mányait ÍB elvégezte és a nagyváradi 
egyházmegyében pappá sieutelték, f. 
hó 6 án mondja el első miséjét szülő 
falnjában.  Az ünnepélyes istentiszte-
letnél a kézvezető Salati Ferenc pie 
bános, az ünnepi szonok pedig Szabó 
János plébános lesz. 

Majláth püspök, mint már 
előző szamuukban is jeieztük, január 
28-tól január 31 ig városunkban idő 
cölt. Ezt az idót legnagyobb részben 
az ifjúság  lelki ügyének és a kath in 
tézetek meglátogatására szentelte. Vá-
sáros p délelőtt 9 órakor a plébániai 
templomban misét mondott, az ifjusá 
got megáldotta, a pápai áldást éa a 
bérmálás szentségét kiosztotta. Mise 
atán fogadta  a leánykongregáció tisz 
telgését, majd pedig rövid ideig részt 
vett az egyházközségi közgyűlésen, 
délután pedig betegeket látogatott. Este 
8 órakor a Székely D.legylet a püs-
pök tiszteletére, mint örökös alnpitó 
tagjának, KIBB Elek karnagy vezetése 
mellett sznrenádot adott, amely alka 
lommal B-nedek G»>za dr.. ügyvezető 
elnök mondott lelkes üdvözlő beszédet, 
am're a püspök közvetlen szavakkal 
válaszolt, elismerését nyilvánitva e 
többszörösen kitüntetett dalegylet ki 
váló tagjainak. Hétfőn  utazott el vá 
rosunkbol Brassóba, onnan pedig Bu 
ksrestbe, bogy az iskolák államsegé-
lyének ügyében közbenjárjon. 

Felhiváa as udvarhelyi fú-
vóé senekar tagjaihos. Kérem a 
jelentkezett tagoaat, houv vasárnap 
folyó  hó 6 án, délelőtt 11 órakor a 
rendes proba teremben kottapapír-
nyomtatvánnyal megjelenni szívesked-
jenek, mert az elméleti oktatás kez-
detét veszi. A gyűjtő iveket is hozza 
mindenki magával. Pluhár,  egyl. titkár. 

A Tatárjárás jövő heti próbái: 
hétfőn:  I. felvonás,  teljes próba, szerda : 
II felv.,  teljes próba, péntek: III. felv., 
teljes próba. — Kérjük ugy a szereplő 
hölgyeket és arakat, mint a karéneke 
seket, bogy minden próbán okvetlenül 
megjelenni szíveskedjenek. Rendezőség. 

Delegált egy hasi birósag 
működött foiyó  ho 2 ikan és 3-ikáu 
vftrosu  kbau a ref.  esp rési hivatal 
ban, mely Vajda esperes elnöklete 
alatt Göncz' L jos, Jodál Gábor dr, 
Szsbndos József  és Tompa Lasz ó ta-
gokból Kasssy F. István dr. ügyész-
ből é« Hegyi Peter egyházra, főjegyző 
ból, mint referensből  állott. Az egy-
házmegyei birósag müködé -̂ét a hát 
szegi ref.  lelkész N<gy Gyula dr. és 
hívei, illetve a volt gondnok közötti 
évek óta húzódó viszály és pereskedés 
tette szükségessé, mintán magában az 
ottani egyházmegyében nem mutatko-
zott az ügy p rtatían elintézéséhez 
szükséges elfogulatlanság,  s ezért a 
pü-pök ezt a kUiöu egyházmegyei bi 
rosagot delegálta. A tárgyalások több 
kisebb ügyben való ítélethozatal mel 
lett azzal végződtek, hogy a lelkész 
kö'elezettséget vállalt az egyházköz-
ségéből rövid időn belül való eltá-
vozásra. 

Megalakult as udvarhelyi 
fuvóa  senekar. A Székeiy Daiegy 
let ktbeleben lete-iiteudö fuvos  zene 
karba jelentkező tagok száma megha-
ladja a várakozásokat. Ugyanis a mult 
bn 29 én tartott öaszeiras alkalmával 
42 jelentkező kérte felvételét  a zene-
karba, kiknek majdnem file  már ját-
szott zeuekarokbau, s igy remélhető, 
hogy a nyár folyamán  a közönség előtt 
bemutatkozható az annyira hiányzott 
és óbaj'O't fúvós  zenekar. 

Áiarooa bál a prefeoturán. 
Változató i és díszes laaszsOK tar 
kasaga, elénk sürgés forgás  és minden 
keppon poinpis anyagi eredmény mu 
tatkozott a tuberkulózis ellenes ligá 
uak a prefectura  nagy termében ren-
dezett mult szombatesti álarcos bál-
jáo. Az ez alkalommal szépen feldíszí-
tett és p zarul kivi áüitotc terembe 
10 óra tájban vonultak be, zeneszó 
mellett, a női- és féifi  maszkok éa ba 
marosan megindult a találgatás, ki rej-
tOzis egyk, vagy másik jelmez mö-
gött ? Inkogmu ját, ügyes alakításával, 
talan a legtovább sikerült megőriznie 
L poveanu siguranca főnöknek,  valamint 
Nanu jegyzőnek (madárijesztő). Egyéb-
kent a SOK érdekes és váiozatos maszk 
közül emlékezetünkben megmaradtak : 
B idurescuné (elegáns hárem hölgy), 
Böomné, Andrei» şoe, Că pmişanune es 
nővére, Bezoianu e, Bărbat dr. és neje, 
Constea p'efectus.  Duka Irén, Me-
ieané, ifj.  Éarlichué, Turkné, Karg rne, 
Mifteine,  Mărgineam é, S oianné, Rit 
ier Jucik8, H na tanaruö, Mark Mauri, 
Femei gel Z zi, M cuné, a Steriop ti-
par, Vintila úrhölgy A feifiak  kö<ül, 
mint elegáus toiöaök, még külonoseu 
Karger es Straucher keltettek feltüuést. 
— A tiszta Jövedelem különben 62.500 
leu volt, miután a kiadásokat a lebe 
löseg azennt minimumra redukáltak. 
— A rendezőség nyilvános köszönetet 
kivan mondani Bilciurescueéuak, Ra 
vayuénak, Kálmánnénas, Laszlónenak, 
akik a büttenéi fáradoztak,  eiismeresre 
méltóan éa a bizottság összeB hölgyei-
nek. Többen tekintélyes édéaü sjande-
aokat es pénzösszegeket sd ak. Ez-
úttal nyilvánosán nyugtázzák a követ-
kező feltt  fizetéseket  és védnöki dijakat: 
SzoiiOsi Ödön dr. 1000 L, Sucm 
dr. 550, Sobesi Ja B O s dr., Szakáts Pó 
ter, Becsek Aladár. Klein-ceg, Dere 
gaionu, Notariat Vlahiţa, Jodál Gábor 
dr., Szász bank, Farkas Samu, Fachs 
dr. 500- 500, Hirsch Hermann 400, 
ZiiguondoviiB, Göllner dr., P p dr. fő 
orvos, ítj. Rösler Károly 350—350 
Dénes Béla dr., Hann József  Fttrst Sán-
dor Parajd, Cetatea, Ottovay Imre, G >nczy 
Gábor dr.. Szabó Alajos dr., F.orián 
Kristóf.  Guttmann Sámuel 300 —300, 
Nagy Lajos dr, Szakó G.bor dr.. Metea 
János, Fmkerdr., báró Daniel. Târnava, 
Dogro Béla. Sándor Emö, Koi cz Euare 
dr., Fischer Béla, János D mokos dr., 
Cârpmiş n dr., Mezei Ölön dr., Fer-
nengei Gyula. Coaoşa Sofron  dr.. Far-
kas Marton. Sámson Lajos. Forro Géza, 
Solymossy János, Szabó Géza, Imreb 
Domokos dr.. Kiss Kalmsn dr., Pal 
István 200 - 200 Kovács Mihály, B.l 
ciurescu elnök, Tompa László, Aodreisş 
Gy. 150-150, «zebeni Antal 140. C>ft 
ciun N colae, Esztegár G ró, Orbán 
Ebdre, C.efó  Sándor, Máthé Denes, 
Maria Sârhu Ponás Bíla, K^ssay dr., 
Pap Ferenc, Orbán Domoko* dr., Wd 

netsek dr., H niéder A. dr., Sebesi Á. 
dr., Hirsch Lajos, Sorger János, Ste-
reopol igazgató, Kálmán dr., Dienesch 
dr., Böhm dr., Hartw g dr., Zakor 
Eudre, Orbán Eudre, Kontz Gyula, 
Timás Albert, Il^itz Adolf.  Vánky dr., 
Barcsay Sándor, (Jgron Ákos, Lukacsffy 
E dr. 100- 100, Nauu Ioan, Török 
Arthur 50—50 L. (Njügtaiia folytatódik) 

As Irgalmaa Nővérek háláé 
kössönetet wondanaK elaö sorban a 
főtisztelendő  papságnak, hogy szeretett 
Matthaea tesiverüket betegsége alait 
sok lelki vigaszban részesítette és te 
metéaét jelenletévei ünnepiesebbé tette, 
valamint mindazoknak IB, akik ót ra-
vatalánál meglátogatták és részvéttel 
utolsó útjára kisérték. 

A asékelykereasturi „Kassinó" 
évi rendes közgyűlését a tagok eiénk 
részvétele mellett január hó 29-én tar-
totta meg Baját helyiségeben. Az annak 
idején 3 évre választott tisztikar és 
választmány mandaturaa lejárván, a 
közgyüléc meleg elismerése meilett adott 
feimentvényt  a lelépő tisztikarnak, mert 
sikerült a Kaszinót valóban a tagok 
„második otthonává" tenni. Kevés egye-
sület vizetőségének sikerült is valóban 
a tagok között az egyiet iránt anuyi 
ügyszeretetet, áldozatkészségét, fegyel 
met elérnie, mmt a Kaszinó vezeiosé 
gének, ahol a tagok száma a 200 at is 
megközelíti. Anyagiakban is az elmuit 
3 év alatt onási haiadas mutatható fel. 
Építkezések, belső berendezések, nyári 
oivasó, tekepTLiya, tennisz ea tornászé 
rek beállításával a Kaszinó vaioban 
mindeuféle  igénynek igyekezett aie.é 
gitést adui s ma mát Keresztúr ez 
egyik legféltettebb  iniezmeuyének ba 
sonmását vidéki viszonylatban alig íb 
lehet megtalálni. E «e, nozei 65 éves 
lutézméuy tapintatos vezetéieert Fe 
renczy Gábor dr. elnököt i»ie« el»ő tor 
b n az elismerés, minek meito kifeje 
zése volt a most megejtett választás 
eredménye is, mert öt a kővetkező 3 
évre újból egyhangúlag elnökké válasz 
toiták. A tisztikar éa választmány vá 
lasztásának eredménye szerint alelnök 
lett Elekes D.mokos dr., titkár Uiő 
Lajos, pénztárnok Szasáia Miklós, ház-
nagy Flórián Liszló, laptáruok Bányai 
János, ügyész Viola Sándor dr., vá 
lasitmányi tagok ped g Szolga Fe 
rei>c dr., Birabas LÍJOS, Pop Aurél dr., 
Gyarmathy Dezsé dr.t Ajvász Bela, 
Tolvaly Tibor, Fodor Boldizsár dr., 
Nigy József,  Szaibmáry István, Pál 
Denes és E ekes Dénes dr. —s — s 

Egyhasi estély. A székelyud 
varheiyi református  egyház 6 án, vasár-
nap d. u. 5 órakor, a kollégium ima-
termébeu egyházi estélyt tart, melynek 
műsora a következő: 1 Mennyben lakó 
én Istenem, 37. ének, 1. vers. Énekli 
a gyülekezet. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Bibliaolvasás. Tartja: Kiss István s. 
pap. 4. Énekel: Szigethy Bála, orgonán 
kíséri: Benkő József.  5. Szaval: Szí 
lágyi Lajos. 6. Felolvasás. Tartja: 
Gönczy Lajos fógondnok.  7. Zongorán 
játszik : Putnoky Arauka. 8. Szaval: 
Kókösi Juci. 9. Zárszó. 10. Feljebb 
eme jetek. 266 sz. ének, 1. vers Euekli 
a gyülekezet Ezen estély re a belépés 
ingyenes, kegyes adományok az adora, 
fűtés  és világítás költségeire köszönet 
tel fogadtatnak.  Randezók: Lörmczi 
Janosne, Vida Gyuláné, Katona Erzsi 
és Zaizon Ida. 

Orgonaasenteléa. A székely-
dályai református  egyház az uj haran-
gok mellett, uj orgonát is szerzett be 
180,000 leu költséggel. Felszentelése 
febr.  6 án lesz szfp  egyházi ünnepség 
keretében. A szentelést Vajda Ferenc 
esperes végzi. 

A pálinka gyilkolt ezúttal is 
megint legutóbb Ríva aozségben, ahol 
Dankuj Joan 2 napon át együtt ivóit 
legjobb barátjával: Gál Lajossal. HKI 
rneuet, teljesen berúgott állapotban, 
összevesztek, majd verekedtek, minek 
vegea Gal, tatán köre esve, betört 
balantéksal, eszméletlenül esett össze. 
Danauj, aki ennél többre maga sem 
emlékszik, barátját kétségbe esve vitte 
haza, rnsjd orvosért szaladt, s annak 
utasítására, szekéren a segesvári kór 
bázba is elindította. Gál azonban Nagy-
kend határában kiszenvedett. Dankuj 
pedig teljesen megtörten, jelentkezett, 
s most a bíróság fogházaban  várja 
ész nélküli tettének következményeit. 

A kollégium iameretterjeastő 
előadáaai sorában f.  hó 2 áu ismét 
Lévay Lajos dr., a kollégiumnak fiatal, 
tudós tanára állott a pódiumra és egy 
óránál tovább tartó mindvégig érde-
kes, formás  szabadelőadásával gyönyör-
ködtette a közepes Bzámu hallgatósá-
got. E'óadásának tárgya volt a zsil-
völgyi szénmedencének történelmi, ge-
olrgtai, etnográfia  ismertetése. Szólott 
a bányászember életéről, megrázó erő-
vel ecsetelvén azt a tragikus sorsot, 
amelyben a bányásznép él, azt az erős 
bizakodást, lelki fiaomságot,  alázatos-
ságot és áldozatkészséget, mely a bá-
nyászember t jellemzi, s melynek egyik 
folyománya  az a nagy kulturális fel-
lendülés, mely bányavidékeken, igy a 
Zsil völgyében is. Petrozsény a más 
városok gyors fejlődét-ében  s sz ezzel 
együtt járó népességi, gazdasági a 
anyagi megerősödésében mutatkozik. 
Az a mozaikszerű kép, melyet a Zitl 
völgyéről kaptunk, 8 a melyben volt 
a tudós elmélyüléséből, az elbeszélő 
tárgyszeretetéből és könnyed előadá-
sából, valamint a hivő lélek szilárd 
meggyőződéséből, a hallgatóság lelkét 
teljes mértékben kielégítette. Az elő-
adást Csefó  Sándor igazgató szavai 
vezették be. — A kollégium legköze-
lebbi előadása f.  hó 9 én este fél  & 
órakor lesz, a mikor is Haáz Razsé 
kollégiumi tanár tart vetített kepékkel 
illusztrált művészettörténeti elöidást. 
A rendkívül vonzó tárgy bizonyára so-
kakat fog  a kollégiumba csalogatni. 
A mennyiben ennek az előadásnak 
megtartását előadónak távolléte aka-
dályozná, akkor szerda helyett más-
nap, azaz csütörtökön, ugyancsak a 
rendes időbeu, fel  9 órakor, Csefé 
Sándor igazgató fogja  a rádió szerke-
zetét és működését mindenki által 
megérthető, népszerű modorban ismer-
tetni. — Már mott jelezzüs, hogy f. 
hó 16 án, vagy 19 éa Tóth Lajos dr. 
segesvári ref.  lelkész BZives közremű-
ködésével 8 az általa fe  hozandó epi-
dioskop felhasználásával  vetített képes 
mesedé utánt is rendez a kollégium, 
első sorban gyermekek és tanuló ifja-
ság részére. Részletes műsorát később 
közöljük. A kollégiumnak ezeket az 
előadásait is nagyon melegen ajánljak 
a közöuség figyelmébe. 

x Good Templárok, Antial-
koholista taatvérek! Követkézé 
összejövetelünk f.  ho 8 án, kedden este 
pont 8 órakor a róm. kath. régi gimn. 
földszinti  termében lesz. Jelenjetek 
meg mindnyájan. Ha van jelentkezé 
uj tag hozzátok magatokkal. A F6-
Templár. 

Felhiváa as 1 •/, oa forgalmi 
adó beflsetéee  Ügyében. A hely-
ben adotiivatal az aiabbiak közlésére 
kért fel:  (391—1927.) Felhivatnak as 
iptrosok és kereskedők, hogy az l°/t os 
forgalmi  adót azok, kik registrn 
specialt vezetnek, a következő hó-
napban, a már megállapított napokon 
utólag, azok pedig, kik a forgalmi  adót 
átalányban fizetik,  előre fizessék  be — 
mivel ellenkező esetben a törvény ál-
tal előirt bírság alkalmazása mellett 
az esedékes adó kétszerese lesz szá-
mítva. 

Betöréat követtek el Karger 
Alfrédnél,  a Straucher féle  ládagyár 
tisztviselőjénél, kinél egy kitört ablak 
által kínált kedvező alkalmat felhasz-
nálva, az ismeretlen betörő a lakás 
folyósójára  hatolt, s az ott levő bunda 
zsebéből több értékes ékszert lopott 
el, amelyet a mult szombati álarcos 
bál utan abban felejtettek. 

A kibédi vérea esetről, melynek 
folyamán  D >sa Samu egy nagy dorong-
gal agyonütötte Orbán Sz. Gţulât, már 
a műit számunkban közöltünk tudósí-
tást Az ügy további fejleménye,  hogy 
Dosa a tett után valóban elment a 
marosvásárhelyi törvényszékhez jelent-
kezni, ott azonban, a saját kijelentése 
szerint, azzal utasították el az embeit 
ölt fiatal  tettest, hogy az ügy most már 
nem tartozik oda (1). Erre ment ő haza 
s most már a makkfalvi  csendőrségnél 
jelentkezett, ahol aztán letartóztatták 
és beszállították a helybeli törvényszék 
fogházába.  Tettének előzményeit maga 
ugy aata elő, hogy közte és O-bán Sz. 
Gyula közt, aki garázda, összeférhetet-
len természetű volt, még a mult soro-

Friss tea-vaj Hirsch IgnácnáL 



LEGSZEBB A J Á N D É K ! 
Egy szép v a l ó d i bor-ridikül, amelyet dús választékban vásárolhat 

leszállított árban LŐBL R. üzletében. 
sás ótn feszült  viszony volt, illetve ez 
állandóan bele akart kötni, ő azonban 
rendesen kitért előle. Különösen azért 
baragodott meg rá Orbán Sz. Gyula, 
•e r t ez egy korcsmázás alkalmával 
•egint duhajkodni kezdvén, ö, Dósa, 
egy sörös üveget hajitolt feléje,  saját 
állítása szerint, azért, hogy „csende 
sitse". Orbán csak később Kolozsváron 
barátaitól tudta meg, hogy 6 volt az 
•veg elbajitója ; ekkor meg is tizen te 
neki hogy leszámol vele. A tett esté 
jén Urbán már duhajkodva, egy szál 
cigányt előre bocsátva állított be a 
Rozenberg féle  ko csmába B mindenki-
vel kezet fogvs,  csak vele cm, ü11 le 
a Dósáék axztaláboz. Később Orbán 
egy célzatos legénykedő nótát ia eléne-
kelt, melyben az is benne van, bogy 
.megverek én valakit", stb. Disa erre 
kiment 8 künn beszélgetett, de mint 
hegy mindjárt záróra lett, a másik 
társaság is utáiuk ment. Ekkor tá-
madt rá megint Orbán a mindig ma-
gánál hordo't ólomgombos szijjal, mire 
é  a Dosa Ferencék udvarába futván, 
egy ott tHIáit dorongot vett magához 
véáeloiül. mellyel később, Orbán ujabb 
támadására s?t fejbe  sújtotta. A vizs-
gálatot Siabó Géza dr. vizsgálóbíró 
•agy alapossággal folytatja. 

Nyilttér. 
E rovat közleményeiért a szerkesstft  nem vállal 

felelősséget 

F e l k é r é s a l í e r e s k e d ő T á r t t n l a f 
v e z e t ő c é g é h e z . 

Alulírott kereskedők tisztelettel 
kérjük a helybeli Kereskedő Társulat 
vezetőségét, hogy a jövőben szivesked 
jék alaposabban érdeklődni a kötelező 
zárási u»pok iránt, hogy e tekintetben 
megint ugy ne járjunk, mint legutóbb 
Gyertyaszeuteló Boldogasszouy Lapján, 
amikor a zárás, a rendőrségtől utólag 
kapott felvilágosítás  szerint, ne-u lett 
volua kötelez*, lévén e u»p Ciak egy 
házi ünnep, de neos hivatalo-an elren 
delt munkaszünet. IgV elkerülhető lesz 
a jövőben, boRy a vezetőség által hi 
básan kiadott körözés nekünk ismét 
l'iszámithatatlan kárt o<o/zon. 

IIA II II JAz«ef, 
Kom Ier Krtroly. 

& adó a Könyvnyomda Kes«veu> tartaszg 
Odorhoir.—ly-iH. a-h«>iy 

K Ö Z G A Z D A S A G . 

A műtrágya hasznos volta ma már 
a megye gazdatársadalma előtt csík 
sem teljesen ismeretes, s már nem kel! 
•lyasmiert szégyenkeznünk, a mit pár 
évvel ezelőtt egyik mütragysgyár igaz-
gatója irt. hogy megyénkben nehany 
intelligensebb gazdán kívül a műtrá-
gya jelentőségét és hasznát egyálta-
lán nem ismerik. 

Hosszas fáradozásommal  annyit 
elértem, hogy évekként legalább is 
1—2 vsgon mütrígva érkezik e me-
gyébe. Azonban ez csak egy csöpp a 
teageibo. Az volna az ideális állapot, 
ka legalább is minden 2—3 községbe 
érkeznék egy egy kocsirakomány, mert 
a gaidák eme cselekedete mutatná azt, 
bogy a modernebb és jövedelmezőbb 
gazdasági kultura ösvényére lépek. 
Sajnos, itt is, mint sok egyébnél, csak 
azt halljuk: nincs pénz. Prdig itt kell 
pénznek lenni, mert a mű rágyára ki-
adott pénz néhány hónap múlva kama-
táé kamatával térül vissza. 

Ma vagontétel rendelésnél a leadó 
állomáson egy metermázsa 16'/, 08 
•snperfoszfát  416 leuba kerül, s ebez 
esak a vamiról való beszálitás és a 
fénz  elküldésével felmerült  tényleges 
kiadás számíttatik hozzá, ugy hogy 
kármely községi lakos Udvarhelyen 
körflibelöl  430 leuért megkap egy mé-
lei mázsa sznperfoBzfátot. 

Tekintettel arra, bogy a méter-
•ázeás zsákok gyengébbek és nehe-
aebben kezelhetők, csak a megrendelő 
határozott kívánságára rendelek 1 má-
lnás z-ákokban műtrágyát, s legjobban 
azt szereti ém, ha a megrendelés 75 
kilós zsákokra történnék, a nmek ára 
a költségelkel fgyütt  322 leu 50 bani. 

A péDf  hnzzAm a megrendeléssel 
együtt f.  hó 25 ig feliéllenül  beküldendő, 
mert célom az, nogy a aü.ragya mar 
BárciUB első nt-pjaiban, lehat idejében 
megérkezzék. Keaíbbi megrendeléseket 
asskis ugy teljesitbemék, ba egy kocsi-
rakomátiyra való retdelés jönne ké-
sőbb össze. 

Egyes gardák által történő meg-
rradelések méterm*iBánként körülbelói 
40— 50 leuval többe kerülnek, mert a 
gyár csak nagyobb rendelés esetén 
viseli a száll'iási költségeket. 

Piaci árak: A buza: 120—140, 
reze: 110—115 árpa: 80— 85, zab: 
40—45, teiígeri • 73—76, borgony*: 
25—30 ltu vékánként. Varró  Elek. 

Eladó 
a Bul. Regele Ferdinándon (Kos-
suth utcaban) egy emeletes kőház 
fele része. Felvilágosítást a kiadó-
H B H hivatal ad B f l l 

íladó 
egy Zitntnemann-ftle  lip-
csei gyártmányú, majdnem 
uj zongora (pianiné). t r -
tcHezni lehet a fetiyfdi 
= plébánián. = 

Estélyi és báli ruhákat mé-
lyen leszállított árak mellett 
48 órán belül fest és tisztit 

S C H M I T Z 
Odorheiu, Strada Ştefan cel 

Mare (Malom-utca.) 

Négykövü vízimalom 
Felsöboldogfalván molnárla-
kással együtt bérbeadó. 
Felvilágosítást a kiadóhiva-

tal ad. 

E g y komple t t diófa-
ebédló, két márvány-
nyai és egy n a g y 
t ü k ö r r e l ELADÓ. 
U g y a n o t t e ladó egy 
hosszú zongora is. Cím 
: a k iadóhivata lban. : 

Három pár fajgalamb 
ELADÓ 

Str. Prinţul Mircea 31. 

A Szentkeresztbá-
: nyai Vasgyár : 
gyárt elsőrangú faszénnyersvas 

ból termelt kereskedelmi és 
gepöntveny t, hegesztörudakat 
es I a minőségű szerhamor-
árut: kapat, ásót, lapátot 
: : : és ekekest. : : : 
Ajanlatokat ad a gyarigaz-
galóság Szentkeresztbanyan, 
lelefrn  Văhiţa 3, a központi 
igazgatóság Brassóban, tele-
fon  98, vagy a Kamner 
és Jekelius ceg segesvári 
: : fiókja,  telefon  65. : : 

VESZEK FÜLES 
BAGLYOT (UHU) 

Ve8zekbarmily mennyiségben 
élö : nagy fülesbaglyot (Uhu), 
kőszáli, parlagi és tengeri 
sast, hollót, barát- és fakó-
keselyűt, fekete gólyát, kék 
varjut, medvet (csak fiatalt), 
& & vidrát, hiuzt. & & 

l l a n s V C n a l l 
Strada Petru Maior 4 Cluj. 

E l a d ó . 
Három hold k»>-záln szOntó a záldog 
psprakntyában EMDÓ. Odorheiu— 
S'ékeh udvarhely 8 r C '>»c< (A'tila u)4 

Győződjek meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nalam szerezheti be. Halószoba 
és ebédlő garnitúrák, plüs ebedlö-
dlvanyok, hencserek nagy valasz 
tekban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett  bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
Baláz s Károly u t ó d a i 
Garabás János 

mUatzia'oa 
Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-

suth-utca) 27 szám. 

í 

Eladó 
*gy Girvens kutszivattyu és rgy 
szalongarnitura, nagy tükörrel Sir. 
Prii epe,-a E isabeta (Bethlen u.) 
59 8?ám alatti ház emeleti laká-
sán Szabó Árpád, kollégiumi ta-
nárnál. 

Amatörfényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház,  Careii-Mari. 
Alap í t t a to t t 1896 évben . 

Transilvania R.-t. üzletében 
"FORD" egyedüli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35. lerakat  40. — Sürgönyeim:  TRANSILVANIA,  ODORHEIU. 
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„FORD" személyautók, teherautó alvázák, autótracto'ok 
az alacsony dollararf  Ivam biztosítása mellett tavaszra mar 

'^fiPr'.  most is megrende hetok. Mindenfn  e „FORO" autóalkatrészek, 
V&rjj* Michelin es Pírelli gummik a l e g j u t a n y o s a b b arakban 
M K ^ kaphatok k e * z p e n > f i z e t e s ,  megfelelő  garancia mellett 
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h i t e l b e n is. a z o n n a l i , esetlea k n s ó b b l szállításra. 
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Bodrogi Balázs bodegájában jó házikoszt kapható. 


